

# 开学第一天,我市公安交管部门—— 增派警力疏导 确保道路畅通

本报讯 9月1日是开学第一天,我市公安交管部门提前与辖区各学校沟通,研究制定“学校周边保安全、保畅通”方案,当天出动1200余警力,为学生上学、出行安全提供有力保障。

当天7时许,笔者从“122”指挥中心了解到,市区各主干道道路流量平稳有序,金台大道、西关十字、宝平路、店子街、渭滨区清姜路、姜谭路、滨河路,高新区高新大道、滨河路等沿线有学校路段交通流量虽然有所增加,但总体比较平稳。笔者了解到,市交警支队围绕开学季,全面开展开学第一课安全教育宣传活动,各大队结合辖区实际,提前研判制定方案,并对学校周边交通安全设施进行完善。8月30日下午3时,公安交管部门主办的“知危险会避险”2020年秋季开学交通安全科学课在中央电视台少儿频道、中国交通频道等平台直播,我市教育、交管部门组织师生、家长通过网络在线观看。同时,“宝鸡交警”公众号也发布了《开学季,我们一起来看看交通安全科普书》,以漫画的形式教孩子们安全出行、过马路等知识。



交警在西关十字引导学生和家长遵守交规,文明出行。



高新区交警在校门口向家长讲解交通安全常识。

行、过马路等知识。开学当天,全市1200余名民警提前30分钟到岗,分布在各辖区学校周边,采取定点和巡逻相结合的方式,对接送学生车辆进行疏导,劝导接送驾驶人即送即走,并现场纠正家长、学生的各类交通违法行为。

现场普及交通安全知识,引导广大学生及家长自觉遵守交通法规,养成良好的文明出行习惯。

(王菁 李军林)

**树牢安全发展理念  
加强安全生产监管**

# 安全生产责任重于泰山

前不久,陕西煤业集团发生煤与瓦斯突出事故,7人遇难。一个个生命的逝去,对他们的家庭来说,就如天塌了一般。这也再次敲响了安全生产的警钟:安全生产无小事。只有增强底线思维,夯实安全责任,才能减少风险,消除事故隐患。

今年4月,习近平总书记就对安全生产作出重要指示强调:“当前,全国正在复工复产,要加强安全监管,分区分类加强安全监管执法,强化企业主体责任落实,牢牢守住安全生产底线,切实维护人民群众生命财产安全。”我们必须清醒地看到,这些年来各地安全生产事故时有发生,究其原因,与一些生产主体安全意识不强,存有侥幸心理,对生命缺乏敬畏是分不开的。

人们常说,不怕一万,就怕万一。哪怕万分之一的不幸落在一个人头上,对个人来说都是百分之百的不幸。因此,生产主体一定要摒弃侥幸心理,增强对生命的敬畏心,时时刻刻绷紧安全之弦,不能只把安全生产的重要性讲到会上、挂到嘴上,说起来重要,做起来次要。人命关天,安全生产责任重于泰山,各部门要层层传导压力,强化风险防控,压实责任,只有这样,才能从根本上消除事故隐患。



# 粗心职工丢失电脑 细心保安捡到送还

本报讯 日前,眉县一公司职工在县城滨河新区施工时不慎丢失价值7000多元的笔记本电脑,一位细心的小区保安捡到后及时送还,并拒绝了失主500元的酬谢。

8月28日,陕西某公司职工朱雨萌在眉县县城滨河新区一小区施工,晚11时左右下班时,忘记了使用过的笔记本电脑就回家了。29日一早,她才发现电脑丢失,忙开车去工地寻找,却怎么也找不到。于是,她四处张贴寻物启事,并将寻物启事发到微信朋友圈。

当天下午,朱雨萌就接到一个电话,对方说他是合力紫院小区的保安侯申彦,捡到了电脑。朱雨萌喜出望外,忙和丈夫一块去感谢这位好心人。今年56岁的侯申彦是常兴镇侯家村人,那天晚上下班时,他发现一个皮包扔在地上,但由于时间太晚,想着第二天失主会来寻找,就先带回家。8月30日,侯申彦将捡到的笔记本电脑还给了朱雨萌。看到失而复得的电脑,朱雨萌一颗悬着的心终于放了下来。“我拿出500元感谢,侯师傅怎么也不接受。”朱雨萌激动地说,“还没见过这么实在的人。”侯申彦说:“咱是个保安,但这点觉悟还是有的。”

据了解,侯申彦自幼兄弟多家里穷,至今仍单身,村里根据实际情况把他确定为贫困户。他曾捡到苹果手机归还失主,还搀扶过摔倒的老人。

(赵宝琦)



# 我市首个好人主题公园精彩亮相



本报讯 近日,市民经过市区人民公园时,惊喜地发现公园东头多了一个“园中园”——好人主题公园。据了解,渭滨区文明办通过筛选,将全市各行各业65位好人的先进事迹以展牌形式在这个主题公园展出,旨在弘扬好人事迹,引导市民崇德向善。

当天9时许,笔者来到好人主题公园看到,道路两侧的草丛中间,每隔几米就设置一块红色展牌,牌子上展示着我市历来诚实守信、敬业奉献、见义勇为等五类好人的图片及事迹,引来不少过往市民驻足观看。“人民公园人流量大,在此设立好人主题公园,发挥榜样作用,传播好人事迹,让好人精神根植百姓心中,引导市民崇德向善。”渭滨区委宣传部副部长赵刚介绍,这个公园是目前我市首个好人主题公园,16块展牌上展示的65位好人都是我市历届道德模范。

好人主题公园以公园建设为契机,将精神文明建设落到人民生活的细微之处,吸引前来锻炼、休闲的市民驻足观看,在群众中传递了积极向上的正能量。

(王菁)

# 弘扬先进事迹 传承敬业精神 市道路运输管理处举办身边好人事迹宣讲会

为了弘扬身边好人的典型事迹,传递社会正能量,助力我市全国文明城市复检工作,8月28日上午,宝鸡市道路运输管理处举办了以“学习榜样事迹 传承敬业精神”为主题的身边好人事迹宣讲会。市运管处干部职工、市区出租汽车公司负责人等共60余人参加了宣讲会。

宣讲会上,与会人员观看了讲述全国敬业奉献道德模范、抗击新冠肺炎疫情的无双国士——钟南山院士事迹的专题纪录片《我想来想去,只不过还是个医生》,让大家感受到道德模范的力量。随后,“中国好人”、宝鸡海景出租汽车公司驾驶员杨永强,“中国好人”、第六届宝鸡市道德模范、宝运千阳出租汽车公司驾驶员蔺小勇讲述了他们立足岗位助人为乐、爱岗敬业的动人故事。钟南山院士和两位身边好人的先进事迹深深打动了与会人员,大家纷纷表示,将以道德模范为榜样,传递榜样力量,爱岗敬业,把学习成果转化为履职尽责的动力,努力干好本职工作。

让身边人讲身边事,用身边事教身边人。近年来,我市出租汽车行业坚持以精神文明建设创建为抓手,大力推进服务品牌建设,先后创建了“全国工人先锋号”“共产党员车队”和“雷锋车队”等服务品牌,也涌现出蔺小勇、杨永强等一批“中国好人”、市级劳动模范。通过先进典型的引领带动,全行业助人为乐、拾金不昧和见义勇为等先进事迹层出不穷,使我市出租汽车行业管理和服务水平显著提高。

市运管处副处长赵金玄介绍,在以后的工作中他们将继续向先进学习,干好本职工作,强化运输服务意识,展现交通运输行业风采,为创建全国文明城市复检加油助力。

(张蓉 荆少敏)



# 创文涂鸦墙成为街头风景线

本报讯 傍晚,涂鸦墙是年轻人音乐直播的背景墙;白天,涂鸦墙是广大市民拍照的打卡点。近日,位于渭滨区英达路附近的0917·悠生活庭院里,热心市民将创文主题涂鸦作品绘成了“最美”街头风景。

9月1日下午,笔者来到此处,看到一面墙上画着创意门,蓝色的大门四周镶着节能灯,中间画着一对银色的翅膀,另一边黄色的欧式大门中间,一条大鱼在莲花间嬉戏,墙面上方有啤酒盖样式的创意造型,下方有整齐的绿植陪衬,看起来非常漂亮。据该文化墙设计负责人杨柳介绍,这面涂鸦墙是她们用一个半月时间设计、绘画完成的,设计初衷除了把此处打造成为有音乐梦想朋友的展示舞台,还希望提升城市文化品位。“晚上,墙面上的灯会亮起,我们也会免费为来这里打卡娱乐的市民提供话筒、音响、投影仪、直播架等设备,供大家直播、唱歌使用。”杨柳说,近期,晚上来0917·悠生活庭院的市民越来越多,主动在这里展示演唱风采的朋友也不在少数。

(罗琴)



**陕西国文律师事务所**  
地址:渭滨区火炬路鼎盛大厦 电话:3231555  
魏航斌律师:13992706556 刘会平律师:18091709140